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ATA DA 33ª (TRIGÉSIMATERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 31(trinta e 

um) de outubro de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Thiago Oliveira 

Malagoli. Havendo número legal o Presidente declarou, com a graçade Deus e em nome 

do povo de Patrocínio, aberta esta reunião às dezenove horas e dez minutos.Foi executado 

o Hino Nacional Brasileiro.A mensagem bíblica foi lida pelo vereadorCarlos Alberto 

Silva. Foi feita a chamada nominal e constatou-se a presença dos Senhores (as) 

Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alaércio Rodrigues Luzia; 

Alexandre Vitor Castro da Cruz; Carlos Alberto Silva (Carlão); Florisvaldo José de Souza 

(Valtinho);José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto 

Queiroz; Paulo Roberto dos Santos (Panxita);Raquel Aparecida Rezende Morais;Roberto 

Margari de Souzae Rogério Moreira Silva.Foi justificada, por ofício, a ausência dos 

vereadores Neuza Mendes e Joel da Silva Carvalho. Foi aprovada por unanimidade dos 

presentes a Ata da 32ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa. Foi solicitado pelo 

Presidente Thiago Malagoli a inclusãodoProcesso de Lei Complementar nº 29/2017 

queAcrescenta parágrafo único ao art. 26 da Lei Complementar nº 50, de 18 de dezembro 

de 2008, "Dispõe sobre a estrutura administrativa, estabelece o quadro de cargos, funções 

e respectiva remuneração da Câmara Municipal de Patrocínio, revoga a lei complementar 

nº 29/05 e demais alterações posteriores e dá outras providências, de autoria da Mesa 

Diretora, e também do Processo de Resolução nº 06/2017 que Acrescenta parágrafo ao 

art. 12, da Resolução nº 56, de 03 de outubro de 2017, que regulamenta o uso de veículos 

oficiais da Câmara Municipal de Patrocínio, de autoria da Mesa Diretora. As solicitações 

do Presidente Thiago Malagoliforam aprovadas por unanimidade dos presentes. 

Apresentação sem discussão de proposições e encaminhamento às Comissõespermanentes 

para emissão de parecer:Processo de Lei Complementar nº 26/2017(PCL 27/2017) que 

Revoga a lei Complementar nº 149/2017, altera os artigos 212 caput, incisos I, II, III e 213 

caput, §§ 1 e 2 da Lei complementar nº 60/2009 – Estatuto dos Servidores Públicos do 

Município de Patrocínio, suas Autarquias, Fundações e Câmara Municipal, de autoria do 

Prefeito Municipal; Processo de Lei Complementar nº 27/2017(PCL 28/2017) queAltera 
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o art. 5º, caput, da Lei Complementar nº 145/2017 – Disciplina a avaliação de 

desempenho do servidor público estável, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de 

Lei Complementar nº 28/2017(PCL 29/2017) queAltera o artigo 32, caput, parágrafos 1º, 

2º e 3º, acrescenta os parágrafos 4º, 5º, 6º e 7º da Lei complementar nº 60/2009 – Estatuto 

dos Servidores Públicos do Município de Patrocínio, suas Autarquias, Fundações e 

Câmara Municipal, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Lei Complementar nº 

29/2017 queAcrescenta parágrafo único ao art. 26 da Lei Complementar nº 50, de 18 de 

dezembro de 2008, "Dispõe sobre a estrutura administrativa, estabelece o quadro de 

cargos, funções e respectiva remuneração da Câmara Municipal de Patrocínio, revoga a 

lei complementar nº 29/05 e demais alterações posteriores e dá outras providências, de 

autoria da Mesa Diretora; Substitutivo ao Processo de Lei nº 97/2017(PL 59/2017) 

queDispõe sobre a utilização do Estádio Municipal Pedro Alves do Nascimento para 

realização do Campeonato Mineiro da Primeira Divisão, de outros eventos e dá outras 

providências, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Lei nº 103/2017(PL 61/2017) 

que Referenda declaração de adesão do Município de Patrocínio-MG à Associação 

Nacional dos Municípios Sedes de Usinas Hidrelétricas – AMUSUH, e dá outras 

providências, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Decreto Legislativo nº 

43/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Salomão Queiroz Caixeta, 

Major-PM, de autoria do Vereador José Roberto dos Santos; Processo de Resolução nº 

06/2017 que Acrescenta parágrafo ao art. 12, da Resolução nº 56, de 03 de outubro de 

2017, que regulamenta o uso de veículos oficiais da Câmara Municipal de Patrocínio, de 

autoria da Mesa Diretora. Na ORDEM DO DIA, foram aprovados em 2ª (SEGUNDA) 

DISCUSSÃO, VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, por unanimidade de 12 votos, os 

processos: Processo de Decreto Legislativo nº 36/2017 que Concede Título de Cidadão 

Honorário ao Senhor Júlio César Moreira, de autoria do Vereador Florisvaldo José de 

Souza; Processo de Resolução nº 05/2017 que Altera os §§ 3º e 4º do art. 62, da 

Resolução nº 55, de 11 de julho de 2017, que Dispõe sobre o Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Patrocínio, de autoria da Mesa Diretora. Na ORDEM DO DIA, 

foram aprovados em 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO,por unanimidade 
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de12votos, os processos:Processo de Lei nº 101/2017 queA denominação dos 

estabelecimentos oficiais de ensino público municipal deverá ser submetida à anuência da 

comunidade escolar – privilegiando professores, de autoria do Ver. Prof. Alexandre Vitor 

C. Cruz. O referido projeto encontra-se com emenda, que foi aprovada por unanimidade 

dos presentes; Processo de Decreto Legislativo nº 39/2017 que Concede Título de Cidadã 

Honorária a Senhora Geralda Cândida Barros, de autoria da Vereadora Marcilene 

Jacinto;Processo de Decreto Legislativo nº 40/2017 que Concede Título de Cidadão 

Honorário ao Senhor José Ricardo Caixeta, de autoria da Vereadora Marcilene Jacinto; 

Processo de Decreto Legislativo nº 41/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao 

Senhor Renato Barbosa de Andrade, de autoria da Vereadora Adriana de Paula;Processo 

de Decreto Legislativo nº 42/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor 

Alzébio Aparecido Martins, de autoria da Vereadora Raquel Rezende.Foram aprovadas 

em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de12votos,as INDICAÇÕES: 

Indicação nº 452, de autoria do vereadorThiago Oliveira Malagoli, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, que interceda junto à Secretaria de Obras para que 

sejam reformadas as três pontes que dão acesso à Comunidade de Lajinha; Indicação nº 

453, de autoria do vereador Thiago Oliveira Malagoli, solicitando o Prefeito Municipal, 

Deiró Moreira Marra, que avalie a possibilidade de transferir excepcionalmente o ponto 

facultativo de 28 de outubro (Dia do Servidor Público Municipal) para o dia 03 de 

novembro, a exemplo da medida administrativa tomada pelo STF. A Indicação nº 453 foi 

prejudicada, pois o vereador Thiago Malagoli enviou um ofício ao Prefeito Deiró Marra 

que já foi acatado; Indicação nº 454, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de Esportes, João 

Batista, que faça um projeto que disponibilize profissionais do esporte para trabalho 

esportivo com crianças e adolescentes, na quadra da Escola Irmã Gislene, aos finais de 

semana e dias não letivos; Indicação nº 455, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, para que seja implantada a coleta 

seletiva de materiais recicláveis nos órgãos públicos do Município de Patrocínio; 

Indicação nº 456, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o Prefeito 
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Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de Obras, Jorge Marra, que faça a 

reforma e revitalização dos canteiros centrais da Avenida José Maria de Alkimim; 

Indicação nº 457, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, para que realize a implantação do “Programa Minas 

Olímpica Saúde na Praça”, no distrito de Chapadão de Ferro; Indicação nº 458, de 

autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, que proponha a criação de um Programa Habitacional para servidor público 

municipal; Indicação nº 459, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que seja feita uma reforma na Praça do 

Poliesportivo José Delfino Cabreira, do Bairro São Vicente, para melhoria dos jardins, 

bancos, passeios, e principalmente a iluminação, melhorando à melhoria de seu aspecto 

físico, segurança e comodidade. O vereador Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que 

essa Praça do Poliesportivo José Delfino já está sendo revitalizada, então essa Indicação 

nº 459 está prejudicada. A vereadora Marcilene Jacinto falou que o que está sendo feito é 

a reforma do Poliesportivo José Delfino, que a Praça não está sendo reformada, e se 

encontra totalmente abandonada, por isso é necessário à melhoria de seu aspecto físico, 

então a Indicação nº 459 só ficaria prejudicada se tivesse outra Indicação com mesmo 

teor apresentada aqui nessa Casa. O vereador Paulo Roberto dos Santos (Panxita) falou 

que insiste em dizer que a Indicação nº 459 está prejudicada, pois ele mora perto da Praça 

do Poliesportivo e há mais de dez dias já estão quebrando os passeios, que a vereadora 

Marcilene Jacinto está pegando uma carona em um projeto que já está sendo realizado 

pela Secretaria de Obras. O Presidente Thiago Malagoli disse pelo Regime Interno dessa 

Casa a Indicação nº 459, de autoria da vereadora Marcilene, não pode ser prejudicada, 

que a única coisa que pode ser feita é os vereadores votarem contra ou a favor a 

Indicação. O vereador Paulo Roberto dos Santos (Panxita) disse que nesse caso estão 

tratando de outro assunto, pois a vereadora Marcilene está indicando algo que já está 

sendo feito há dez dias. A vereadora Marcilene Jacinto disse que jamais nessa Casa ela 

teve esse comportamento, em relação a isso o vereador Panxita está equivocado, que fica 

a disposição dele em votar contra ou a favor a sua indicação. A Indicação nº 459, de 
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autoria da vereadora Marcilene Jacinto, foi aprovada por 06 votos favoráveis e 05 votos 

contrários.Foram aprovadas, por unanimidade de 12 votos, as INDICAÇÕES:Indicação 

nº 460, de autoria do vereador Thiago Oliveira Malagoli, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, que interceda juntamente com a Secretaria de Obras, 

para que seja reformado e revitalizado o Terminal Rodoviário Gildo Guarda;Indicação nº 

461, de autoria do vereador Professor Alexandre VitorC. da Cruz, solicitando o Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de Segurança Pública, Trânsito e 

Transporte, Alcides Dornelas, providências junto ao órgão competente para a proibição 

de estacionamento de caminhões e veículos de grande porte nas imediações da Praça 

CEU das Artes; Indicação nº 462, de autoria dos vereadores Rogério Moreira Silva e 

Professor Alexandre VitorC. da Cruz, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, que possa qualificar os gestores públicos, para que reconheçam a necessidade de 

se implantar ações que atendam às demandas da população com recorte étnico-racial; 

Indicação nº 463, de autoria dos vereadores Rogério Moreira Silva e Professor Alexandre 

Vitor C. da Cruz, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que possa 

promover a criação de cotas de trabalhos para jovens que se encontram em abrigos; 

Indicação nº 464, de autoria dos vereadores Rogério Moreira Silva e Professor Alexandre 

VitorC. da Cruz, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que promova um 

aumento no percentual das cotas dos concursos públicos municipais da ordem de 30% 

para os concursos futuros; Indicação nº 465, de autoria do vereador Roberto Margari de 

Souza, solicitando ao Secretário de Segurança Pública, Trânsito e Transporte, que 

implante dois redutores de velocidade na Rua Gervásio Marquês da Silveira, trecho entre 

a Rua Oscar Rodarte próximo a Rua Pedro Barbosa Victor, e outro entre o trecho 

Silvestre Moreira e Rua Lindolfo Pereira Guimarães; Indicação nº 466, de autoria do 

vereador Roberto Margari de Souza, solicitando ao Secretário de Segurança Pública, 

Trânsito e Transporte, que refaça a sinalização viária da Avenida Benedito Romão de 

Melo cruzamento da Rua Expedito Dias até a Rua Cesário Alvim;Indicação nº 467, de 

autoria do vereador Roberto Margari de Souza, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró 

Marra, que analise a necessidade de implantar a terceira faixa na rotatória da Avenida 
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Faria Pereira com Avenida João Alves do Nascimento conforme croqui anexo; Indicação 

nº 468, de autoria do vereador Florisvaldo José de Souza (Valtinho), solicitando o 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços 

Públicos, Jorge Moreira Marra, a realização de mutirão de limpeza nas Ruas do Bairro 

Enéas. Foi aprovada em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de12 votos, 

aMoção de Aplausos nº 102, de autoria do vereador José Roberto dos Santos (Salitre), 

aos Senhores Osmar Pereira Nunes Júnior e Gabriel Nunes por alcançarem a primeira 

colocação na categoria café despolpado no Concurso de Qualidade Cafés do Brasil – 

CupofExcellence. Fez uso do GRANDE EXPEDIENTE o Vereador Prof. Alexandre Vitor 

Castro da Cruz dizendo que primeiro gostaria de falar da sua indicação em relação ao 

estacionamento nas imediações da Praça CEU das Artes, que recorrentemente estão tendo 

muitas reclamações que alguns proprietários de caminhões e veículos de grande porte 

estão deixando estacionado lá nos finais de semanas, que estão colocando em risco as 

crianças que brincam naquela praça, pois está sendo um local que serve de esconderijo 

para vândalos, que o Secretário de Trânsito possa olhar essa indicação com carinho, pois 

os moradores estão preocupados com essa questão. Falou que dia 4 ao dia 12 de 

novembro irá participar da primeira Semana Municipal do Hip-Hop, que ela possa tirar o 

véu do preconceito e dar oportunidade para que esses jovens adentremnos espaços 

públicos, e que no dia 20 a 24 de novembrona rede municipal e estadual celebra a Semana 

de Educação Para a Vida, que foi construídaatravés da Secretária de Estado de 

Educação, e é um momento de refletirem sobre as questões do preconceito e das questões 

relacionadas aos espaços públicos que é direito público de todos. Falou que hoje foi 

apresentado um projeto nessa Casa solicitando a alteração do artigo 5º da Lei 

Complementar nº 145, que fala sobre a avaliação de desempenho dos servidores, e 

aproveitou deixou uma sugestão onde fala que os avaliadores serão escolhidos, que então 

poderiam trocar a palavra “escolhidos” por “que sejam escolhidos através da eleição 

entre os pares”, que isso torna o ato mais democrático e é algo perfeitamente legal. E 

para finalizar disse que há poucos dias tiveram momentos polêmicos e desagradáveis 

nessa Casa, então gostaria de deixar claro que ele entrou nessa Casa sem medo e quando 
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terminar o mandato também vai sair sem medo sem perder seus princípios e dignidade, 

que dentro dessa Casa ele tem nojo de alguns discursos, mas pessoalmente ele não tem 

nada contra nenhum vereador, maspodem continuar falando e atacando que ele não está 

nem um pouco preocupado com que o vereador pensa a seu respeito, pois ele sabe quem 

ele é e respeita todos e nunca atacou ninguém pessoalmente, que ele é contra o 

preconceito, mas nunca vai ser contra a família. Fez uso do GRANDE EXPEDIENTEo 

vereador Thiago Malagoli dizendo que ele é um amante da vida pública, por isso ele 

sempre busca melhorar a vida das pessoas, que ele se iniciou nessa vida no PROCON 

Municipal, e sempre fez parte de um lado só, e essa Casa sempre teve o lado da oposição e 

da situação, que a oposição nunca foi atendida pelo Poder Executivo nos mandatos 

passados, mas ele como Presidente dessa Casa sempre tratou todos iguais. Disse que 

sempre foi do lado da oposição de cabeça erguida e com seus princípios, que ele é a favor 

de aumentar a oposição dessa Casa para fortalecer o Governo, que quando ele foi da 

oposição ele realmente fez seu papel denunciando várias irregularidades, que o 

patrimônio da Prefeitura que está sendo disposto para pagar a dívida com o IPSEM é 

graças a ele e a oposição, que ele não aprova os vereadores que ficam em cima do muro, 

que precisam se posicionar ou do lado da oposição ou da situação. Falou que hoje mesmo 

com as dificuldades o Governo atual está caminhando bem realizando reformas de 

estradas, de poliesportivos e de praças, que a fila na área da saúde diminui muito, que fez 

mutirão de câncer de mama, queestá pagando todo mundo em dia, e que o Prefeito Deiró 

Marra está preocupado com o reajuste dos servidores públicos, que ele está estudando a 

melhor forma para pagar o reajuste. Disse que ele já foi oposição, mas hoje é situação, 

então vai defender o Governo, que ele tem compromisso não só com a Câmara Municipal, 

mas também com o Poder Executivo, com a população e com o servidor público, que ele 

vai cumprir o compromisso que fez com cada um. O vereador José Roberto dos Santos 

(Salitre) disse que ele é o vereador que tem mais mandatos em Patrocínio, e ele nunca foi 

oposição, que para ele Patrocínio em primeiro lugar, independe de lado.  O vereador 

Pastor Alaércio Luzia Rodriguez disse que cada vereador tem o direito de defender o que 

pensa, mesmo sendo situação ou oposição, que não há nenhum demérito em ser governo, 
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só não pode ter é a subserviência, que ele também não tem medo de ninguém, porque algo 

que ele não tem sãoduas caras.O vereador José de Arimatéia Neves falou que na concorda 

com o vereador Thiago Malagoli, que quem é do lado da oposição está fora do Poder 

Executivo, mas não está fora da política, que nessa Casa tanto a situação e oposição tem 

que ter a liberdade de criticar e fazer elogios, que ele vai ser oposição sempre e vai 

procurar defender o estado legal de direito.Disse que outro assunto que gostaria de falar é 

sobre a dificuldade que estão passando todas as Entidades Sociais Filantrópicas de 

Patrocínio, inclusive ele foi procurado por duas Entidades querendo participar da zona 

azul, que na verdade foi uma discussão que ele levantou no mandato passado, pois em 

Araxá quem está à frente da zona azul é uma Entidade, que invés de trazer essa empresa 

de fora que colocasse então uma Entidade de Patrocínio para tomar conta, que precisam 

lutar pelas causas sociais da cidade e espera que o Prefeito Deiró Marra possa reparar 

esse erro e possa dar a oportunidade as Entidades sérias e idôneas. O vereador Paulo 

Roberto dos Santos (Panxita)falou que para ele ser da oposição não quer dizer que tem 

que ser contra a tudo ou ser da situação e ser de acordo com tudo, que ele vota de acordo 

com sua opinião sendo a favor das coisas boas e contra as coisas ruins, que a única 

satisfação que ele tem que dar é para seus eleitores, e que é uma falta de ética sim da 

vereadora Marcilene fazer essa indicação sendo que é algo que já está sendo realizado. O 

vereador Roberto Margari fez uso da palavra dizendo que o vereador que tem medo do 

debate a seu ver é covarde, que ele já teve a oportunidade de estar à frente da Secretaria 

de Segurança Pública, Trânsito e Transporte como primeira autoridade municipal de 

trânsito na cidade de Patrocínio e nunca viu tamanho desmando que ocorria por 

Administrações passadas deixando correr o dinheiro do povo para o ralo, que ele viu a 

pouca vergonha que foi utilizado esse estacionamento rotativo, e hoje veem uma 

Secretaria que atende toda a cidade e trabalhando fortemente para que implante um 

sistema de sinalização adequado para que se retorne o estacionamento rotativo, que é uma 

demanda grande da sociedade como um todo e do Prefeito Deiró Marra que está querendo 

ver à coisa correta. O vereador Carlos Alberto Silva (Carlão) fez uso da palavra dizendo 

que ele é um vereador a favor de Patrocínio, independente de posição e de situação, que 
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ele tem o perfil de ajudar o povo e não ficar preso a essas picuinhas, que os vereadores 

precisam se unir para o bem da cidade, que ele jamais será oposição para as coisas boas 

para Patrocínio.O Sr. João Batista Martins Lopes, Secretário Municipal de Esportes e 

Lazer, fez uso do GRANDE EXPEDIENTEexplanando sobre os trabalhos desenvolvidos 

pela Secretaria de Esportes e Lazer, e salientou ainda, a importância do esporte para o 

desenvolvimento de Patrocínio.Disse que teve a oportunidade de participar de duas 

reuniões que questionou essa violência em Patrocínio, e ele tem toda a convicção que é 

por falta de projetos esportivos, que nos últimos quinze anos não construíram nada em 

Patrocínio de decente em relação ao esporte, que construíram sim guetos, mas em nenhum 

momento preocuparam com a parte social ecom a educação das crianças. Falou que ele 

hoje a frente da Secretaria Municipal de Esportes e Lazer foi cobrado em relação a 

projetos esportivos, mas tem apenas dois meses que ele pegou essa pasta, mas está na luta 

para melhorar e criar novos projetos.Disse que na última reunião na ACIP-CDL duas 

pessoas o chamoumuita a atenção com suas falas, e uma das falas foi sobre os milhões de 

reais que sai de Patrocínio e vai para Brasília, que poderiam pegar 1% desse dinheiro de 

empresas que declaram lucros reais e 6% do nosso imposto de renda que dará uma monta 

muito interessante, por isso que as nossas Instituições ficam com o pires na mão. Falou 

que foi falado também de uma ideia de um projeto social que visa ajuda de outras 

Entidades em profissionalizar as capacitações de recursos através de uma publicidade de 

ponta com baixo custo, e uma gestão mais bem elaborada nas formas de capacitação, ai 

tiveram a ideia de levar essa conversa para o Prefeito para montarem uma sala, que seria 

uma central de projetos, para viabilizar projetos de qualquer natureza, sejaeles 

comunitários, institucionais, empresariais, que isso desafogaria o sistema administrativo e 

direcionaria outros órgãos municipais. Disse que com toda essa crise que o Brasil está 

vivendo hoje a Secretaria Municipal de Esporte e Lazer ainda está conseguindo fazer as 

reformas com qualidade, que pretendem abrir um poço artesiano em cada campo de 

futebol, pois não dá para usar a água tratada da cidade nesses campos. Falou que está 

tendo projetos esportivos sim, mas com uma estrutura muito ruim, que possui no momento 

apenas seis profissionais de educação física trabalhando, que um dos projetos é na área 
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da saúde chamado Vida Ativa, que ele está em vários pontos da cidade, que só não está 

funcionando do jeito que gostariam que estivesse, pois ele tem apenas dois meses de pasta, 

que ele só vai se sentir um Secretario por completo quando conseguir reformar todos os 

espaços esportivos de Patrocínio, que o Prefeito Deiró tem os apoiado muito nessa 

empreitada. Disse que essa violência em Patrocínio com certeza é falta de esporte e de 

Deus, que os professores de educação física são muito importantes no esporte, pois eles 

não ensinam apenas a chutar, driblar, dar passe, mas também a ter dignidade, 

comprometimento e honra, assim como todos os professores. O vereador Paulo Roberto 

dos Santos (Panxita) falou que foi citado que Patrocínio nunca teve um projeto 

relacionado ao basquete, mas teve sim o projeto chamado Basquete de Rua, mas esse 

projeto nas mãos do atual Secretário não durou nem uma semana, que ele nunca 

compareceu para dar uma aula. Disse que alguns poliesportivos da cidade precisam é de 

guardas, pois viraram pontos de traficantes e usuários de drogas, que ele sabe que o atual 

Secretário tem apenas dois meses de pasta, mas esse problema veio do mandato passado 

que ele fez parte, usufruiu e agora tanto critica. Falou que infelizmente a Secretaria de 

Municipal de Esportes e Lazer está escravizando seus funcionários os colocando para 

trabalhar de serventes de pedreiro, enquanto isso os campos de futebol estão abandonados 

sem ninguém para tomar conta. Disse que ele vai sim cobrar a volta do Projeto PROIND, 

que receberam da Expocaccer no início do ano um valor de R$5.000,00 e recebem 

R$1.500 por mês para o Projeto PROIND, que agora foi extinto, que ele acha isso um 

absurdo e precisam devolver esse dinheiro a Expocaccer, pois ninguém sabe o que estão 

fazendo com esse dinheiro, e ele quer saber o que o Secretário Municipal de Esportes e 

Lazer pretende fazer com o esporte na nossa cidade para ajudar acabar com essa 

violência. O Secretário Municipal de Esportes e Lazer,Sr. João Batista Martins 

Lopes,disse que é muito ruim ser criticado desse jeito, porque ele ainda não teve tempo de 

mostrar trabalho por estar apenas dois meses como Secretário Municipal de Esporte e 

Lazer, que essa discussão pessoal não vai levar a nada, pois essa é uma Casa de Leis que 

ele respeita muito, e ele na função de gestor vai fazer acontecer às coisas. O vereador José 

de Arimatéia Neves disse o esporte junto com a educação transforma a vida das crianças e 
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adolescentes, que ele sabe que o Secretário Municipal de Esporte e Lazer está apenas dois 

meses na gestão, e ele não está li para criticar ninguém, mas espera que ele cresça como 

secretário e desenvolva seu potencial, que ele não falou nada sobre o Projeto PROIND, 

que foi um projeto de grande envergadura no mandato passado, que ele quer saber o 

motivo dessa extinção, que precisam olhar com bons olhos a criação de projetos sociais e 

precisam colocar profissionais competentes nessa área para tornar as crianças bons 

cidadãos. O Secretário Municipal de Esportes e Lazer,Sr. João Batista Martins 

Lopes,disse que em dezembro sentará com os professores para realizarem novos projetos 

esportivos, e agradeceu a oportunidade de poder explanar nessa Casa, e a Secretaria de 

Esportes está aberta a todos os vereadores.O Presidente Thiago Malagoli agradeceu a 

presença do Secretário de Esportes nessa Casa, que todos que passaram pela Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer tiveram seus erros e acertos, e ele vê a sua vontade de 

acertar mesmo com as dificuldades, e tem certeza que em 2018 terão mais recursos para 

melhorar os projetos esportivos da nossa cidade. O Presidente declarou encerrada esta 

reunião com a graça de Deus, da qual lavrei esta Ata que lida e julgada conforme, será 

assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Sala das Sessões em, em 31 

(trinta e um) de outubro de 2017.                                   Juliana Larissa Dias Oliveira 

 


